

主禮：李昱宏牧師

經文：提多書 2:1-5

講題：做忠心的僕人（十二）

宣召：啟應文 22

聖詩：34、623、395

做忠心的僕人（十二）

親愛的弟兄姊妹平安

我們上次說到，保羅對於基督徒信仰生活的表現有一個很重要的中心，就是純全。所以我們可以看到保羅要求幼年男性要在信心、愛心、忍耐上都要純全無疵。在老年婦人的勸勉裡面，保羅所期待的純全就是行動舉止著合行敬虔。這樣保羅所說的敬虔表現或行為有哪些呢？就是提多書 2:3-5 所記載的每一件事情。這些就是敬畏上帝的婦人應該有的好行為，所以保羅在提摩太前書 2:10 這樣說，只要有善行，這才與自稱是敬神的女人相宜。

但是我們要如何活出純全的信仰表現？就是我們必須將自己的身體當作祭物獻上，也就是治死自己的肉體，如同羅馬書 12:1-2 所說的，所以，弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。

而制伏自己的肉體必須要從勒住自己的舌頭開始，如同雅各書 3:2 所說，原來我們在許多事上都有過失；若有人在話語上沒有過失，他就是完全人，也能勒住自己的全身。

所以如果我們能在說話上完全，我們其他的部分也能完全，因為合宜的話是我們對人極大的幫助，也是教會非常重要的見證。求聖靈光照我們、引導我們，幫助我們能夠管理自己的舌頭，讓我們口中所出的每一句話都是對人的安慰、造就與勸勉。

此外，這句經文台語是說莫得毀謗，英文是說不可作毀謗者，但是毀謗的希臘文原文與魔鬼是同一個字，所以毀謗、說閒話是魔鬼的行為，更進一步是在說毀謗、說閒話的人跟魔鬼是一樣的。願主幫助我們，給我們有勒住舌頭的力量。

接下來，我們要繼續來談制伏肉體，提多書 2:3 說，不給酒作奴僕。這句經文一方面是在提醒我們要謹慎自己肉體的慾望，不要被私慾勝過，而是要結出節制的果子適合於敬虔的生活。

但是同時也是在告訴我們，我們要制伏自己的肉體和血氣，使我們脫離舊造的生命，能活出與主復活的榮耀相稱的生命，也就是我們身體的主權要降伏於耶穌基督，讓我們能因著基督生命的內住、成形與替代活出基督是主的生活。

我們今天會在這邊多講一點，我們上次有說到要勝過自己的肉體非常的困難，所以要勝過肉體不單單我們自己要努力，更重要的是我們要轉向基督，讓基督內住在我們裡面，因著基督的內住而連結於基督，藉著經歷基督讓基督能成形在我們裡面，然後我們因著基督的成形來進入基督的替代，我們的生命就能不斷長進，直到在我們身上顯出基督的生命。然而，這幾個階段都有一個必要的條件，就是要靠著聖靈的幫助與引導。

但是要領受聖靈的幫助與引導，有一個重要的前提，我們上次講過要先承認自己不行，然後把自己交在聖靈的手中。把自己交在聖靈的手中，這就是奉獻，這就是我們活出基督生命的第一件事，是我們的先決條件。我們還記得我們洗禮誓約的時候，第三條告白的是什麼嗎？第三條是這樣說的，你著倚靠上帝的恩典，盡力服事祂，一世人行祂的道路，盡信徒的本分。

所以信仰生活的第一步就告訴我們，要先把自已奉獻在上帝的面前。我們再說一次，要走信仰的道路，首先要過的是奉獻關，而不是用什麼方法去走，我們需要在主面前整個人降伏下來，讓真理和恩膏告訴我們什麼是上帝的正路。

親愛的弟兄姊妹，我們的生命若不先經過祭壇，我們永遠都進不了至聖所。我們屬世的生命如果沒有先被倒空，我們怎麼領受屬天的生命？我們的肉體如果沒有先被煉淨，我們怎麼成為聖潔的器皿，承接聖靈的恩膏與祝福？這也是為什麼我們要先經歷內在的醫治，然後過內在的生活，內在的醫治是一種修復，內在的生活是一種煉淨。

但是我們常常走不上去的就是祭壇，我們常常過不了就是奉獻關，我們為什麼不容易過奉獻關？因為我們會痛苦，因為我們會害怕，我們會害怕損失，我們會害怕無法過輕鬆的生活，我們會害怕我們沒有辦法做自己。

但是主不會勉強我們，我們還是可以選擇做自己，我們還是可以選擇過我們想過的生活，但是我們必須清楚一件事，當我們過了奉獻關，當我們在主的面前降伏自己，主就為我們負責，祂一定為我們負責。

我們可能會以為降伏自己，過奉獻關是把自己丟掉，其實不是，而是讓我們生活的每一個部分都有主在其中，是我們在每一個生活的層面裡都先來到主面前聽主的聲音，等候聖靈的帶領，並且真的讓真理與聖靈來影響我們的生命，影響我們的每一個決定。

主禮：李昱宏牧師

經文：提多書 2:1-5

講題：做忠心的僕人（十二）

宣召：啟應文 22

聖詩：34、623、395

其實過奉獻關是主對要跟隨祂的第一個要求。我們應該還記得路加福音 9:23-24 所說的，耶穌又對眾人說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必救了生命。」

若有人要跟隨我，就當捨己，意思是我們若要跟隨耶穌，就必須有一個具體實際的行動，這個行動就叫做捨己。捨己在希臘文聖經裡面有三個意思，否認自己、反對、鄙棄自己，英文聖經是用否認。為什麼耶穌要我們先否認自己、離棄自己？因為只要我們繼續抓著自己原有的生命，基督的生命就沒有辦法進來，就像我們如果要抓住另一樣東西，我們必須先鬆開我們的手，放下原本拿在手上的東西。我們的主從來不強迫我們，但是我們必須要清楚哪一個是真正值得我們追求的。

意思是如果我們要天天，在每一件事上都讓十字架能在我們身上得到該有的地位，我們需要做的就是先反對我們自己的血氣與肉體，所以捨己就是每一天，在每一件事上，都讓十字架在我們身上有真實的工作，這就是過奉獻關。當我們真的過奉獻關的時候，主就用自己的來代替，所以我們剛剛讀的經文這樣說，凡為我喪掉生命的，必救了生命。

我們有沒有過奉獻關，有沒有在祭壇上，有沒有讓十字架在我們身上有真實的工作，別人不會知道，但我們自己知道，上帝也絕對知道，這是裝不來的。另外，我們也不要忘記路加福音 8:17 告訴我們說，因為掩藏的事沒有不顯出來的；隱瞞的事沒有不露出來被人知道的。

我們要記得，上帝常常會用各樣的方式來試驗我們，讓我們顯露出生命真實的樣子，而我們在試驗中所表現出來的生命，會決定我們在上帝面前是一個什麼樣的器皿，別人也會從我們所表現出來的看見我們生命的內涵，如同戴德生牧師的例子，我們裡面裝的是什麼，濺出來的就是什麼。

親愛的弟兄姐妹，捨己過奉獻關，不只是跟隨耶穌，背起十字架的首要條件，同時也是我們最大的賞賜。我們藉著過奉獻關，讓我們能真的讓基督做主，我們藉著過奉獻關，讓我們能背起十字架，成為基督的同伴，成為耶穌知心的朋友和合用的器皿。

親愛的弟兄姐妹，我們常常希望主成為我們知心的朋友，但是我們很少跟主說，主啊！我願意成為你知心的朋友。基督常常是孤單的走在十字架的道路上，眾人都離開了，沒有人與他同行。我們願意與主一起走在十字架的道路上嗎？

當我們真的願意在最小的事上跟隨基督，當我們真正為著基督，陪著基督走十字架的道路，我們的心裡真的會有一個說不出來的喜樂，說不出來的踏實，是我們不肯跟隨基督的時候所嚐不到的，所體會不到的。

只有當我們真正肯捨己，過奉獻關，走上十字架的路，才有那個說不出來，上帝的喜悅在我們身上，那個喜悅就會成為我們的喜樂。所以尼希米記 8:10 說，...你們不要憂愁，因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。

這句話的英文是說上帝的喜樂是我們的力量，當上帝喜樂的時候，我們真的能發現在我們裡面有一個說不出來的能力，讓我們能面對自己的困難，面對人性中的惡，面對不真誠的人際關係，面對別人對我們的冤屈和要求，所以十字架是我們的出路，我們的困難要在耶穌基督裡找解答。

親愛的弟兄姐妹，我們只有捨己過奉獻關，我們才能真正經歷主自己的心意。在我們的生命裡面，每一個環境從來不是徒然臨到我們，凡事都有主的美意，都是上帝在我們身上要把寶貴的生命給我們，但是我們常常糟蹋了、浪費了，我們用自我、血氣、用埋怨、用生氣、用逃避去面對上帝所量給我們的環境。求主幫助我們真的能得著上帝在每一個環境中的心意。

親愛的弟兄姐妹，有沒有過奉獻關不只是影響我們的生命，影響我們是否能有新造的樣式，影響我們是否真正跟隨主，同時也影響我們彼此之間的團契與關係。因為我們不只是向著主過奉獻關，我們也是要向著彼此過奉獻關，因為捨己也同樣要做在人的身上。我們舉一個例子來說，台灣聖經公會總編輯彭國璋牧師曾經說到，他讀神學院的時候，就會在他們家預備一間房間，每一個有需要的人都可以到他們家去住，只要時間允許的晚上，他一定邀請大家來家裡聚餐。後來到了英國讀書，他也跟師母說，我們多花一點房租，讓我們可以有更多一個房間來接待弟兄姐妹，以及那些需要的人，每個禮拜也一樣邀請弟兄姊妹來到家中一起團契。

我們可能會覺得這沒什麼啊！因為我們也會這樣做，但是我們有沒有想過其中的意涵？當我們開放自己的家讓別人進來的時候，那就是一種捨己，是我們願意拒絕自己的想法，讓基督做主，也是我們願意放下過程中一切的不適，期待與弟兄姐妹有真實的團契。

同樣的，願意接受邀請，歡歡喜喜去的人同樣也是一種捨己，因為那代表我們已經看見對方的捨己，看見對方所表現出來的愛，然後我們也願意拒絕自己的喜好，放下過程中一切的不適，同樣用愛來回應。當我們彼此捨己的時候，在我們的中間就有上帝的同在，在上帝的同在中就會有愛在我們中間生發，在上帝的同在中就會讓人從我們的身上看見十字架真實的顯露。

這就是我們的團契，甚至是教會生活最大的特點，就是上帝的同在，也是我們與世界最大的不同，因為上帝在我們中間，但是上帝要在我們中間，是需要我們先死，向自己死，向對方死，這樣我們才能看見基督的生在我們中間，上帝真的在我們中間。

主禮：李昱宏牧師

經文：提多書 2:1-5

講題：做忠心的僕人（十二）

宣召：啟應文 22

聖詩：34、623、395

親愛的弟兄姐妹，我們今天所講的這些道理我相信大家都懂，我們懂的太多，但是活出來的太少，甚至我們就是活不出來。親愛的弟兄姐妹，請我們一定要回到上帝的面前，重新獻上自己，重新開始捨己的生活，再次對主說，主我願意過奉獻關，我願意與你有真實的連結與關係。我們真的要在乎我們裡面生命的情形，我們到底有沒有長進，有沒有在基督裡接受蛻變與更新，我們需要真實的面對自己。願主幫助我們真實的過奉獻關，真實的捨己，讓十字架能真實在我們生命中彰顯。

最後，我們再一次來讀路加福音 9:23-24，路加福音 9:23-24 所說的，耶穌又對眾人說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必救了生命。」

願主的話不斷提醒我們，因著真理的光照，願意走向基督的十字架，也願聖靈幫助我們，因著順服恩膏的教訓得著成聖改變的力量。